
 

บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
 การศึกษาพฤตกิรรมของผูบริโภคชายในอําเภอเมืองเชียงใหมตอการซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนา  ไดแบงผลการศึกษาออกเปน 3 สวนดังนี ้

สวนท่ี 1  ขอมูลสวนบุคคลของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1-8) 
สวนท่ี 2  พฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย (ตารางที่ 6-33) 
สวนท่ี 3  พฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  จําแนกตาม

สถานภาพ และอายุ (ตารางท่ี 34-77) 
    3.1 พฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  จําแนกตาม
สถานภาพ 
    3.1 พฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  จําแนกตามอาย ุ
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สวนท่ี 1  ขอมูลสวนบุคคลของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ  

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 276 69.0 
สมรส 124 31.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพเปนโสด รอยละ 69.0 
รองลงมาสมรส รอยละ 31.0 
 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ

อายุ จํานวน รอยละ 
ระหวาง 18 – 23 ป 44 11.0 
ระหวาง 24 – 29 ป 166 41.4 
ระหวาง 30 – 35 ป 147 36.8 
ระหวาง 36 - 41 ป 43 10.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 24 – 29 ป มากท่ีสุดรอยละ 
41.4  รองมา อายุระหวาง 30 – 35 ป รอยละ 36.8 อายุระหวาง 18 – 23 ป รอยละ 11.0 ระหวาง 36 - 
41 ป รอยละ  10.8 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 

ต่ํากวาปริญญาตรี 45 11.2 
ปริญญาตรี 335 83.8 
สูงกวาปริญญาตรี 20 5.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญระดับการศึกษาปริญญาตรี รอยละ 
83.8  รองลงมาระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี รอยละ 11.2 และระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  
รอยละ 5.0 
 
 
 

ตารางท่ี 4 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จํานวน รอยละ 

นักศึกษา 52 13.0 
รับราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ/พนักงานของรัฐ 58 14.4 
พนักงานบริษทัเอกชน 191 47.8 
ธุรกิจสวนตัว / คาขาย 99 24.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพเปนพนกังานบริษัทเอกชน 
รอยละ 47.8 รองลงมาอาชีพธุรกิจสวนตัว / คาขาย รอยละ 24.8  อาชีพรับราชการ / พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ/พนักงานของรัฐ รอยละ 14.4 และอาชีพ นกัศึกษา รอยละ 13.0 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดโดยเฉลี่ยตอเดือน 
รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 

นอยกวาหรือเทากับ 5,000 บาท 31 7.8 
ระหวาง 5,001 – 10,000 บาท 22 5.5 
ระหวาง 10,001 – 15,000 บาท 104 26.0 
ระหวาง 15,001 – 20,000 บาท 170 42.5 
ระหวาง 20,001 – 25,000 บาท 73 18.3 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดโดยเฉล่ียตอเดือนอยูระหวาง 15,001 
– 20,000 บาท มากท่ีสุด รอยละ 42.5 รองลงมา ระหวาง 10,001 – 15,000 บาท รอยละ 26.0 ระหวาง 
20,001 – 25,000 บาท รอยละ 18.3 นอยกวาหรือเทากับ 5,000 บาท รอยละ 7.8  ระหวาง 5,001 – 
10,000 บาท รอยละ 5.5  
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการทํากิจกรรมหรืองาน
อดิเรกเวลาวาง 

การทํากิจกรรมหรืองานอดิเรกเวลาวาง จํานวน รอยละ 
ดูหนัง 290 72.5 

ฟงเพลง 272 68.0 

ทําอาหาร 13 3.3 

เขาวัด ทําบุญ 77 19.3 

เลนดนตรี 103 25.8 

อานหนังสือ 69 17.3 

เขาอินเตอรเนต็ 303 75.8 

สะสมของสะสม 12 3.0 

เลนวีดีโอเกมส 72 18.0 

เดินซ้ือของ/ ชอปปง 155 38.8 

กิจกรรมผจญภัย 4 1.0 

รองคาราโอเกะ 108 27.0 

กินเล้ียง สังสรรคกับคนรูจัก 157 39.3 

ออกกําลังกาย Indoor 114 28.5 

ออกกําลังกาย Outdoor 75 18.8 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการทํากิจกรรมหรืองานอดิเรกเวลาวางมาก

ท่ีสุดคือ เขาอินเตอรเน็ต รอยละ 75.8 รองลงมา ดูหนัง รอยละ 72.5 ฟงเพลง รอยละ  68.0  กินเล้ียง 
สังสรรคกับคนรูจัก รอยละ 39.3 เดินซ้ือของ/ ชอปปง รอยละ  38.8 ออกกําลังกาย Indoor  รอยละ
28.5  รองคาราโอเกะ รอยละ  27.0 เลนดนตรี รอยละ 25.8 เขาวัด ทําบุญ รอยละ 19.3 เลนวีดีโอ
เกมส รอยละ 18.0 ออกกําลังกาย Outdoor รอยละ 18.8 อานหนังสือ รอยละ 17.3 ทําอาหาร รอยละ 
3.3 สะสมของสะสม รอยละ 3.0 กิจกรรมผจญภัย รอยละ 1.0  
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดเหน็ตอบุคลิกภาพ
ของผูชายดูด ี

ความคิดเห็นตอบุคลิกภาพของผูชายดูด ี จํานวน รอยละ 
สุภาพเรียบรอย ออนโยน 82 20.5 

ผูชายท่ีชอบเลนกีฬา 106 26.5 

ผูชายท่ีมีความเปนไฮเทคโนโลยี 85 21.3 

ชอบมีกิจกรรมกลางแจง 26 6.5 

ผูชายเจาชู เจาเสนห 51 12.8 

ชอบออกกําลังกาย ดูแลตัวเอง 161 40.3 

มีความเปนผูหญิงในตัวเอง 0 0.0 

รักครอบครัว อบอุน 158 39.5 

หวงใยสุขภาพอนามัย 159 39.8 

รักอิสระ ชอบผจญภัย 4 1.0 

มีรสนิยม 99 24.8 

ชอบเขาสังคม 60 15.0 

ดูแลวไมแก 177 44.3 

ดูสะอาด 191 47.8 

อ่ืนๆ  8 2.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นตอบุคลิกภาพของผูชายดูดี

มากท่ีสุดคือ ดูสะอาด รอยละ  47.8   รองลงมาดูแลวไมแก รอยละ  44.3  ชอบออกกําลังกาย ดูแล
ตัวเอง รอยละ  40.3 รักครอบครัว อบอุน รอยละ  39.5  ผูชายท่ีชอบเลนกีฬา รอยละ  26.5 หวงใย
สุขภาพอนามัย รอยละ  39.8  มีรสนิยม รอยละ  24.8 ผูชายท่ีมีความเปนไฮเทคโนโลยี รอยละ  21.5
สุภาพเรียบรอย ออนโยน  รอยละ  20.5 ผูชายเจาชู เจาเสนห รอยละ  12.8 ชอบมีกิจกรรมกลางแจง 
รอยละ  6.5  ชอบเขาสังคม รอยละ  15.0 อ่ืนๆ รอยละ  2.0 รักอิสระ ชอบผจญภัย รอยละ  1.0  
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สวนท่ี 2  พฤตกิรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลิตภัณฑท่ีใชในปจจุบัน 
 

ผลิตภณัฑท่ีใชในปจจุบัน จํานวน รอยละ 
ขัดผิวหนา (Scrub) 48 12.0 
กระชับรูขุมขน (Toner) 83 20.8 
เคลือบบํารุงผิว (Mask) 52 13.0 
ผลิตภัณฑรองพื้น (Foundation) 20 5.0 
ผลิตภัณฑท่ีทําใหสีผิวเขมข้ึน (Sun Tan) 5 1.3 
ปองกันแสงแดด (Sunscreen, Sun Block) 189 47.3 
ทําความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) 297 74.3 
สเปรยน้ําแรธรรมชาติฉีดหนา (Mineral Spray) 22 5.5 
ผลิตภัณฑสําหรับรอบดวงตา (Eye Cream / Lotion / 
Gel) 

32 8.0 

บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางวัน (Day Cream / 
Lotion) 

151 37.8 

บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางคืน (Night Cream 
/ Lotion) 

132 33.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดผลิตภณัฑท่ีใชในปจจุบันคือ  

ทําความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) รอยละ 74.3  รองลงมา ปองกันแสงแดด 
(Sunscreen, Sun Block) รอยละ  47.3 บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางวัน (Day Cream / 
Lotion)  รอยละ  37.8  บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางคืน (Night Cream / Lotion) รอยละ  
33.0 กระชับรูขุมขน (Toner)  รอยละ  20.8 เคลือบบํารุงผิว (Mask) รอยละ  13.0 ขัดผิวหนา (Scrub) 
รอยละ  12.0  ผลิตภัณฑสําหรับรอบดวงตา (Eye Cream / Lotion / Gel) รอยละ 8.0 สเปรยน้ําแร
ธรรมชาติฉีดหนา (Mineral Spray)  รอยละ  5.5 ผลิตภัณฑรองพื้น (Foundation) รอยละ 5.0
ผลิตภัณฑท่ีทําใหสีผิวเขมข้ึน (Sun Tan) รอยละ 1.3 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ี
ใชในการดูแลผิวหนาในปจจุบัน 

คุณสมบัตขิองผลิตภณัฑท่ีใชในการดูแลผิวหนาใน
ปจจุบัน 

จํานวน รอยละ 

ลดการอักเสบสิว (Acne) 62 15.5 
เพื่อความตึงกระชับ 90 22.5 
ผิวขาวเนยีน (Whitening) 130 32.5 
ลดถุงใตตา 86 21.5 
ตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-Aging) 143 35.8 
กันแดด 192 48.0 
ควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil Control) 216 54.0 

 
จากตารางท่ี 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดคุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ีใชใน

การดูแลผิวหนาในปจจุบันคือ กันแดด รอยละ 48.0 รองลงมา ควบคุมความมันบนใบหนา (Facial 
Oil Control) รอยละ 54.0 ตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-Aging) รอยละ 35.8 ผิวขาวเนยีน 
(Whitening) รอยละ 32.5 เพื่อความตึงกระชับ รอยละ 22.5 ลดถุงใตตา รอยละ 21.5 และลดการ
อักเสบสิว (Acne) รอยละ 15.5 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)  

การใชผลิตภณัฑดูแลผิวหนาเจาะจงวาตองเปน
ผลิตภณัฑสําหรับผูชาย (For Men)  

จํานวน รอยละ 

จําเปน 99 24.8 
ไมจําเปน 301 75.3 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเหน็วาการใชผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาไมจําเปนเจาะจงวาตองเปนผลิตภณัฑสําหรับผูชาย (For Men)  รอยละ 75.3  และเหน็
จําเปนตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)   รอยละ 24.8 
 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการเคยใชตราสินคา
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  

การเคยใชตราสินคาผลิตภณัฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายโดยเฉพาะ (For Men) 

จํานวน รอยละ 

Ctrl 54 13.5 

Garnier Men 72 18.0 

Men Biore 68 17.0 

Nivea for Men 187 46.8 

L'Oreal Paris Men Expert 50 12.5 

Smooth E Men 8 2.0 

Adidas For Men 28 7.0 

Vaseline For Men 75 18.8 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามการเคยใชตราสินคาผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)มากท่ีสุดคือ  Nivea for Men  รอยละ 46.8  Garnier Men  รอยละ 
18.0 Vaseline For Men รอยละ  18.8 Men Biore 17.0 Ctrl รอยละ  13.5 L'Oreal Paris Men Expert 
รอยละ  12.5 Adidas For Men รอยละ 7.0 และSmooth E Men  รอยละ 2.0 

 
 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตราสินคาผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือบอยท่ีสุด 
ตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนาท่ีเลือกซ้ือบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ 

Ctrl 12 3.0 
Garnier Men 57 14.3 
Men biore 45 11.3 
Nivea for Men 105 26.3 
L'Oreal Paris Men Expert 52 13.0 
Smooth E Men 8 2.0 
Adidas For Men 11 2.8 
Vasline For Men 19 4.8 
 ยี่หอสําหรับผูหญิง 91 22.8 

รวม 400 100.0 
 
 

จากตารางท่ี 12  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญตราสินคาผลิตภัณฑดแูลผิวหนา 
ท่ีเลือกซ้ือบอยท่ีสุดคือ Nivea for Men รอยละ 26.3 รองลงมา ยี่หอสําหรับผูหญิง รอยละ 22.8  
Garnier Men รอยละ  14.3 L'Oreal Paris Men Expert รอยละ 13.0 Men biore รอยละ 11.3 Vasline 
For Men รอยละ 4.8 Ctrl  รอยละ 3.0 Adidas For Men รอยละ 2.8 และ Smooth E Men รอยละ  2.0 

 
  
 
 
 
 
 
 



 25

ตารางท่ี 13  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด 

การนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 
มากท่ีสุด 

จํานวน รอยละ 

ซ้ือจากชองทางขายตรง Direct Sale (Amway, 
Giffarine, Aimstar,  Mistine) 

26 6.5 

หางสรรพสินคา Department Store (Central, 
Robinson) 

94 23.5 

รานสะดวกซ้ือ Convenience Store (7-11, Family 
Mart) 

69 17.3 

รานขายสินคาชนิดพิเศษ Specialty Store (Watsons, 
Boots) 

9 2.3 

รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, 
Carrefour, Big C) 

174 43.5 

พนักงานขายตรงหรือเพ่ือนๆนํามาเสนอขายท่ีบาน 28 7.0 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

สําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, Carrefour, Big รอย
ละ 43.5 รองลงมา หางสรรพสินคา Department Store (Central, Robinson) รอยละ 23.5 รานสะดวก
ซ้ือ Convenience Store (7-11, Family Mart) รอยละ 17.3  พนักงานขายตรงหรือเพ่ือนๆนํามาเสนอ
ขายท่ีบาน รอยละ 7.0 ซ้ือจากชองทางขายตรง Direct Sale (Amway, Giffarine, Aimstar รอยละ 6.5 
รานขายสินคาชนิดพิเศษ Specialty Store (Watsons, Boots) รอยละ 2.3  
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  

เหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับผูชายโดยเฉพาะ  
(For Men) 

จํานวน รอยละ 

บรรจุภัณฑเหมาะสมกับผูชาย 92 23.0 

อยากดดูีเหมือน Presenter 26 6.5 

แกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม 240 60.0 

ตามกระแสนยิมท่ีใชกันมาก 53 13.3 

เพื่อเสริมบุคลิกภาพและความม่ันใจ 119 29.8 

ทราบถึงประสิทธิภาพแตกตางระหวางผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายและผูหญิง 

112 28.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 400 ราย 

 
จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเหตผุลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับ

ผูชายโดยเฉพาะ (For Men) คือ แกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม รอยละ 60.0 รองลงมา เพื่อ
เสริมบุคลิกภาพและความม่ันใจ รอยละ 29.8 ทราบถึงประสิทธิภาพแตกตางระหวางผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายและผูหญิง รอยละ 28.0  บรรจุภณัฑเหมาะสมกับผูชาย รอยละ 23.0  อยากดดูีเหมือน 
Presenter รอยละ  6.5 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด 

โอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑดแูลผวิหนาสําหรับผูชาย 
มากท่ีสุด 

จํานวน รอยละ 

ผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด 168 42.0 
มีผลิตภัณฑออกใหม 100 25.0 
ผลิตภัณฑมีโฆษณาในส่ือตางๆ 18 4.5 
ชวงลดราคาหรือแถมสินคา 105 26.3 
เพื่อนแนะนํา 9 2.3 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามโอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ

ผูชายมากท่ีสุดคือ ผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด รอยละ 42.0 รองลงมา ชวงลดราคาหรือแถมสินคา รอยละ 
26.3 มีผลิตภัณฑออกใหม รอยละ 25.0  ผลิตภัณฑมีโฆษณาในส่ือตางๆ รอยละ 4.5 เพื่อนแนะนํา 
รอยละ 2.3 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด 
ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

สําหรับผูชายมากท่ีสุด 
จํานวน รอยละ 

ตัวเอง 243 60.8 
ครอบครัว 1 0.2 
คําแนะนํา/ประสบการณผูอานผานทางเวปไซด 93 23.2 
เพื่อนผูชาย 20 5.0 
เพื่อนผูหญิง 23 5.8 
พนักงานขาย ณ จุดซ้ือ 20 5.0 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือ

ผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ ตัวเอง รอยละ 60.8 รองลงมา คําแนะนํา/
ประสบการณผูอานผานทางเวปไซด รอยละ 23.2 เพื่อนผูหญิง รอยละ 5.8 เพื่อนผูชายและพนักงาน
ขาย ณ จุดซ้ือ  รอยละ 5.0  ครอบครัว รอยละ 0.2 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมหรือไมนิยมซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน 
การนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบ

ครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกันหรือไม 
จํานวน รอยละ 

นิยม 101 25.2 
ไมนิยม 299 74.8 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมนยิมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน รอย 74.8 และนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน รอยละ 25.2 

 
  
 
 

ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดยีวกัน 
การนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบ

ครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน 
จํานวน รอยละ 

เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน 83 82.2 

สะดวกในการซ้ือหา 26 25.7 

จะไดรับสวนลดพิเศษหรือของแถม 8 7.9 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูที่ตอบนิยมซื้อ จํานวน 101 ราย 
 

 จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกันคือ เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน รอยละ 82.2 
รองลงมา สะดวกในการซ้ือหา รอยละ  25.7 และจะไดรับสวนลดพิเศษหรือของแถม รอยละ 7.9 
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ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการไมนยิมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดยีวกัน 

การไมนิยมซ้ือผลิตภณัฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย
แบบครบชดุภายใตตราสินคาเดียวกัน 

จํานวน รอยละ 

ราคาสูง 102 34.1 

ชอบทดลองสินคาใหม 77 25.8 

พอใจในตราสินคาของผลิตภัณฑบางชนิด 172 57.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูที่ตอบไมนิยมซื้อ จํานวน 299 ราย 

 
จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดท่ีไมนิยมซ้ือผลิตภณัฑดแูล

ผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกันคือ พอใจในตราสินคาของผลิตภัณฑบาง
ชนิด รอยละ 57.5 รองลงมา ราคาสูง รอยละ 34.1 และชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 25.8 

 
ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนา  

ความถ่ีในการซื้อผลิตภัณฑดูแลผิวหนา จํานวน รอยละ 
สามคร้ังตอเดือน 22 5.5 
สองคร้ังตอเดือน 90 22.5 
หนึ่งคร้ังตอเดอืน 110 27.5 
สองเดือนตอคร้ัง 86 21.5 
สามเดือนตอคร้ัง 76 19.0 
อ่ืน ๆ 16 4.0 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

มากท่ีสุดคือ หนึ่งคร้ังตอเดือน รอยละ 27.5  รองลงมา สองคร้ังตอเดือน รอยละ 22.5  สองเดือนตอ
คร้ัง รอยละ 21.5 สามเดือนตอคร้ัง รอยละ 19.0  สามคร้ังตอเดือน รอยละ 5.5 อ่ืนๆ รอยละ 4.0 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาของผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง 
ราคาของผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอชิ้น) 

ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง 
จํานวน รอยละ 

ต่ํากวา 100 บาท 50 12.5 
ระหวาง 101 – 300 บาท 202 50.5 
ระหวาง 301 – 500 บาท 104 26.0 
ระหวาง 501 – 1,000 บาท 44 11.0 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 21 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญราคาของผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

สําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ังคือระหวาง 101 – 300 บาท รอยละ 50.5 รองลงมา ระหวาง 
301 – 500 บาท รอยละ 26.0  ต่ํากวา 100 บาท รอยละ 12.5 และระหวาง 501 – 1,000 บาท รอยละ 
11.0 

 
  
ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดเห็นตอราคาตอ
ช้ินของผลิตภัณฑบํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง 

ความคิดเห็นตอราคาตอชิ้นของผลิตภัณฑบํารุง
ผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภณัฑท่ีมีราคาแพง 

จํานวน รอยละ 

สูงกวา 100 บาท 72 18.0 
สูงกวา 200 บาท 107 26.8 
สูงกวา 300 บาท 58 14.4 
สูงกวา 400 บาท 72 18.0 
สูงกวา 500 บาท 91 22.8 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความคิดเหน็ตอราคาตอช้ินของผลิตภัณฑ

บํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพงมากที่สุดคือ สูงกวา 200 บาท รอยละ 26.8 รองลงมา 
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สูงกวา 500 บาท รอยละ 22.8   สูงกวา 100 บาท และสูงกวา 400 บาท รอยละ  18.0 และสูงกวา 300 
บาท รอยละ 14.4 

 
 
ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการในการซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย 
วิธีการในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย จํานวน รอยละ 
ซ้ือเอง จายเงินเอง 293 73.2 
แฟนซ้ือให 98 24.5 
ครอบครัว (พอ/แม) จายให 1 0.3 
อ่ืนๆ 8 2.0 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวิธีการในการซ้ือผลิตภัณฑดูแล

ผิวหนาสําหรับผูชายคือ ซ้ือเอง จายเงินเอง รอยละ 73.2  รองลงมาแฟนซ้ือให รอยละ 24.5  อ่ืนๆ 
รอยละ 2.0 และ ครอบครัว (พอ/แม) จายให รอยละ 0.3 
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนเงินท่ีใชจายใน
การซ้ือแตละครั้ง 

จํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแตละคร้ัง จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 300 บาท 149 37.3 
ระหวาง 301 – 600 บาท 198 49.5 
ระหวาง 601 – 900 บาท 53 13.2 
ระหวาง 901-1,200 บาท 0 0.0 
มากกวา 1,200 บาท 0 0.0 

รวม 400 100.0 

  
จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดจํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแต

ละคร้ังคือ ระหวาง 301 – 600 บาท รอยละ 49.5 รองลงมา ต่ํากวา 300 บาท รอยละ 37.3  และ
ระหวาง 601 – 900 บาท รอยละ 13.2 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ียระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 
 
ปจจัยในการเลือกผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 

ระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก  
 

ปาน
กลาง 

นอย  
 

นอย
ท่ีสุด  

ไมมีผล 
 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คุณภาพของผลิตภัณฑ  251 
(62.8) 

134 
(33.5) 

11 
(2.8) 

4 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.58 
(มากที่สุด) 

ตรายี่หอของผลิตภัณฑ  50 
(12.5) 

182 
(45.5) 

88 
(22.0) 

9 
(2.3) 

66 
(16.5) 

0 
(0.0) 

3.36 
(ปานกลาง) 

ความเปนของเฉพาะผูชาย (For 
Men)  

29 
(7.3) 

122 
(30.5) 

116 
(29.0) 

108 
(27.0) 

20 
(5.0) 

5 
(1.3) 

3.08 
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑ เชน ขวดบรรจุกลอง
ภายนอกเหมาะกับผูชาย  

39 
(9.8) 

134 
(33.5) 

164 
(41.0) 

5 
(1.3) 

28 
(7.0) 

30 
(7.5) 

3.41 
(ปานกลาง) 

สี กลิ่น ของตัวผลิตภัณฑ 83 
(20.8) 

202 
(50.5) 

90 
(22.5) 

1 
(0.3) 

24 
(6.0) 

0 
(0.0) 

3.80 
(มาก) 

เครื่องหมายรับรองความปลอดภัย  152 
(38.0) 

177 
(44.3) 

44 
(11.0) 

23 
(5.8) 

4 
(1.0) 

0 
(0.0) 

4.13 
(มาก) 

เปนผลิตภัณฑจากตางประเทศ 51 
(12.8) 

104 
(26.0) 

194 
(48.5) 

1 
(0.3) 

28 
(7.0) 

0 
(0.0) 

3.39 
(ปานกลาง) 

เปนผลิตภัณฑจากธรรมชาติ 91 
(22.8) 

214 
(53.5) 

70 
(17.5) 

1 
(0.3) 

24 
(6.0) 

0 
(0.0) 

3.87 
(มาก) 

ราคาแพงยอมดี  8 
(2.0) 

151 
(37.8) 

68 
(17.0) 

35 
(8.08) 

38 
(9.5) 

100 
25.0) 

3.19 
(ปานกลาง) 

ราคาเหมาะสม   98 
(24.5) 

211 
(52.8) 

90 
(22.5) 

1 
(0.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4.02 
(มาก) 

ราคาถูก 8 
(2.0) 

133 
(33.3) 

73 
(18.3) 

142 
(35.5) 

44 
(11.0) 

0 
(0.0) 

2.80 
(ปานกลาง) 

 
 
 
 



 35

ตารางท่ี 25 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ียระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 
 
ปจจัยในการเลือกผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 

ระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก  
 

ปาน
กลาง 

นอย  
 

นอย
ท่ีสุด  

ไมมีผล 
 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หาซื้อไดงายทั่วไป 56 
(14.0) 

168 
(42.0) 

126 
(31.5) 

1 
(0.3) 

49 
(12.3) 

0 
(0.0) 

3.45 
(ปานกลาง) 

มีเคานเตอร/รานจําหนายเฉพาะ  26 
(6.5) 

101 
(25.3) 

121 
(30.3) 

53 
(13.3) 

82 
(20.5) 

17 
(4.3) 

2.83 
(ปานกลาง) 

ซื้อทางอินเตอรเน็ตได   9 
(2.3) 

30 
(7.5) 

48 
(12.0) 

69 
(17.3) 

74 
(18.5) 

170 
(42.5) 

2.27 
(นอย) 

มีพนักงานขายมาเสนอถึงบาน/ที่
ทํางาน 

69 
(17.3) 

30 
(7.5) 

55 
(13.8) 

39 
(9.8) 

76 
(19.0) 

131 
(32.8) 

2.91 
(ปานกลาง) 

มีโฆษณาทาง TV 84 
(21.0) 

143 
(35.8) 

116 
(29.0) 

25 
(6.3) 

32 
(8.0) 

0 
(0.0) 

3.56 
(มาก) 

มีโฆษณาทางสื่อตางๆ เชนนิตยสาร  71 
(17.8) 

106 
(26.5) 

181 
(45.3) 

18 
(4.5) 

24 
(6.0) 

0 
(0.0) 

3.46 
(ปานกลาง) 

มีการแนะนํา(บทความ)ทาง
นิตยสาร   

36 
(9.0) 

91 
(22.8) 

166 
(41.5) 

23 
(5.8) 

84 
(21.0) 

0 
(0.0) 

2.93 
(ปานกลาง) 

มีพนักงานขายคอยแนะนํา 27 
(6.8) 

202 
(50.5) 

105 
(26.3) 

34 
(8.5) 

32 
(8.0) 

0 
(0.0) 

3.40 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก

ซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายในระดับมากท่ีสุดคือ คุณภาพของผลิตภัณฑ  (คาเฉล่ีย 4.58) 
รองลงมาใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  เคร่ืองหมายรับรองความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.13) 
ราคาเหมาะสม  (คาเฉล่ีย 4.02) เปนผลิตภัณฑจากธรรมชาติ (คาเฉล่ีย 3.87) สี กล่ิน ของตัว
ผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.80) มีโฆษณาทาง TV (คาเฉล่ีย  3.56) และใหความสําคัญมีคาเฉล่ียในระดับ
ปานกลางไดแก มีโฆษณาทางส่ือตางๆ เชนนิตยสาร (คาเฉล่ีย 3.46) หาซ้ือไดงายท่ัวไป (คาเฉล่ีย 
3.45) บรรจุภัณฑ เชน ขวดบรรจุกลองภายนอกเหมาะกับผูชาย (คาเฉล่ีย 3.41)มีพนักงานขายคอย
แนะนํา (คาเฉล่ีย 3.40) เปนผลิตภัณฑจากตางประเทศ (คาเฉล่ีย 3.39)ตรายี่หอของผลิตภัณฑ 
(คาเฉล่ีย 3.36)ราคาแพงยอมดี (คาเฉล่ีย 3.19) ความเปนของเฉพาะผูชาย (For Men) (คาเฉล่ีย 3.08)มี
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การแนะนํา(บทความ)ทางนิตยสาร (คาเฉล่ีย 2.93) มีพนักงานขายมาเสนอถึงบาน/ท่ีทํางาน (คาเฉล่ีย  
2.91) มีเคานเตอร/รานจําหนายเฉพาะ (คาเฉล่ีย 2.83) ราคาถูก (คาเฉล่ีย 2.80)ซ้ือทางอินเตอรเน็ตได  
(คาเฉล่ีย 2.27) 
 
 
ตารางท่ี 26 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ี
ใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 

ผลิตภณัฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวาง
จําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 

จํานวน รอยละ 

ไมซ้ือ 65 16.2 
ซ้ือ 335 83.8 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช

ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน รอยละ 83.8  และไมซ้ือ   
รอยละ 16.2 
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการไมซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 
การไมซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมี
วางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 

จํานวน รอยละ 

เช่ือม่ันในคุณภาพของตราสินคาเดิม 60 92.3 

กลัวถึงความปลอดภัย (แพ) 17 26.2 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 65 ราย   

 
จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีไมซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจํา

หมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทนมากที่สุดคือ  เช่ือม่ันในคุณภาพของ
ตราสินคาเดิม รอยละ 92.3 และกลัวถึงความปลอดภัย (แพ) รอยละ 26.2 

 
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับ
ผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 
การซ้ือผลิตภณัฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมี
วางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 

จํานวน รอยละ 

ใชไดเหมือน ๆ กัน 184 54.9 

ชอบทดลองสินคาใหม 122 36.4 

อ่ืน ๆ 23 6.9 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 335 ราย   
                 อื่น ๆไดแก คุณภาพใกลเคียงกัน   

  
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามการซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจํา

หมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทนมากที่สุดคือ ใชไดเหมือน ๆ กัน 
รอยละ 54.9  รองลงมา ชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 36.4 และอ่ืนๆ ไดแก คุณภาพใกลเคียงกัน 
รอยละ 6.9 
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจถาราคา
ผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป 
การตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคาสูงขึ้นและ
จะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป 

จํานวน รอยละ 

ยังคงใชผลิตภณัฑเดมิ 259 64.8 
เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม 141 35.2 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ี

ใชอยูราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป คือ ยังคงใชผลิตภัณฑเดิม 
รอยละ 64.8 รองลงมา เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม รอยละ 35.2 

 
 
ตารางท่ี 30  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลในการรับส่ือ
บุคคลเก่ียวกับผลิตภัณฑใหม  
แหลงขอมูลในการรับส่ือบุคคลเกี่ยวกับผลิตภัณฑใหม จํานวน รอยละ 
คอลเซ็นเตอร 9 2.3 

การแนะนําจากประสบการณผูใชจริงผานเวปไซด
ตางๆ 

149 37.3 

ผูท่ีเคยใชแลวแนะนํา 154 38.5 

ผูท่ีรูจักผลิตภัณฑแตไมเคยใชแลวแนะนาํ 19 4.8 

พนักงานขาย ณ จุดขาย 81 20.3 

เจาหนาท่ี / พนักงานของบริษัทท่ีจัดจําหนาย 53 13.3 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย   

 
จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดแหลงขอมูลในการรับส่ือบุคคล

เกี่ยวกับผลิตภณัฑใหม คือ ผูท่ีเคยใชแลวแนะนํา รอยละ 38.5 รองลงมา การแนะนําจาก
ประสบการณผูใชจริงผานเวปไซดตางๆ รอยละ  37.3 พนักงานขาย ณ จุดขาย รอยละ 20.3 



 39

เจาหนาท่ี / พนักงานของบริษัทท่ีจัดจําหนาย รอยละ 13.3  ผูท่ีรูจักผลิตภัณฑแตไมเคยใชแลว
แนะนํา รอยละ 4.8 และคอลเซ็นเตอร รอยละ 2.3 

 
 

ตารางท่ี 31  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลในการรับ
ส่ือมวลชนเกี่ยวกับผลิตภณัฑใหม  

แหลงขอมูลในการรับส่ือมวลชนเกี่ยวกับ 
ผลิตภณัฑใหม 

จํานวน รอยละ 

โทรทัศน 389 97.3 

วิทย ุ 17 4.3 

หนังสือพิมพ 38 9.5 

นิตยสาร 101 25.3 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย   

 
จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญแหลงขอมูลในการรับส่ือมวลชน

เกี่ยวกับผลิตภณัฑใหม คือ โทรทัศน รอยละ 97.3 รองลงมา นิตยสาร รอยละ 25.3  หนังสือพิมพ 
รอยละ 9.5 และวิทยุ รอยละ 4.3 
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ตารางท่ี 32  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลในการรับส่ือ
เฉพาะกิจเกีย่วกับผลิตภัณฑใหม  
แหลงขอมูลในการรับส่ือเฉพาะกิจเก่ียวกับผลิตภณัฑ

ใหม 
จํานวน รอยละ 

แผนพับ  72 18.0 

โปสเตอร  17 4.3 

ปายโฆษณา  97 24.3 

เอกสารเผยแพร  0 0.0 

อินเตอรเน็ต เว็ปไซด  39 9.8 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย   

 
จากตารางท่ี 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดแหลงขอมูลในการรับส่ือเฉพาะ

กิจเกีย่วกับผลิตภัณฑใหม คือ ปายโฆษณา รอยละ 24.3 รองลงมา แผนพับ รอยละ 18.0 อินเตอรเนต็ 
เว็ปไซด รอยละ 9.8   โปสเตอร รอยละ 4.3 
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สวนท่ี 3  พฤตกิรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  จําแนกตามสถานภาพ และอายุ 
 3.1 พฤติกรรมการซ้ือผลิตภณัฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  จําแนกตามสถานภาพ 
 
ตารางท่ี 33  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลิตภัณฑท่ีใชใน
ปจจุบัน และจําแนกตามสถานภาพ 

ผลิตภณัฑท่ีใชในปจจุบัน 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส(n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ขัดผิวหนา (Scrub) 21 7.6 27 21.8 
กระชับรูขุมขน (Toner) 65 23.6 18 14.5 
เคลือบบํารุงผิว (Mask) 44 15.9 8 6.5 
ผลิตภัณฑรองพื้น (Foundation) 8 2.9 12 9.7 
ผลิตภัณฑที่ทําใหสีผิวเขมขึ้น (Sun Tan) 5 1.8 - - 
ปองกันแสงแดด (Sunscreen, Sun Block) 110 39.9 79 63.7 
ทําความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) 200 72.5 97 78.2 
สเปรยนํ้าแรธรรมชาติฉีดหนา (Mineral Spray) 21 7.6 1 0.8 
ผลิตภัณฑสําหรับรอบดวงตา (Eye Cream / Lotion 
/ Gel) 24 8.7 8 6.5 
บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางวัน (Day 
Cream / Lotion) 92 33.3 59 47.6 
บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางคืน (Night 
Cream / Lotion) 98 35.5 34 27.4 

  

 จากตารางท่ี 33  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสด สวนใหญผลิตภัณฑ
ท่ีใชในปจจุบันคือ ทําความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) รอยละ 72.5 รองลงมา ปองกัน
แสงแดด (Sunscreen, Sun Block)  รอยละ 39.9 และบํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางคืน (Night 
Cream / Lotion) รอยละ 35.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนสมรส สวนใหญผลิตภัณฑท่ีใชในปจจุบันคือทํา
ความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) รอยละ 78.2 รองลงมา ปองกันแสงแดด (Sunscreen, 
Sun Block)  รอยละ 63.7  และบํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางวนั (Day Cream / Lotion) รอย
ละ 47.6 
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคุณสมบัติของผลิตภัณฑ
ท่ีใชในการดูแลผิวหนาในปจจุบัน  และจําแนกตามสถานภาพ 

คุณสมบัตขิองผลิตภณัฑท่ีใชในการดูแล
ผิวหนาในปจจุบัน 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ลดการอักเสบสิว (Acne) 39 14.1 23 18.5 

เพื่อความตึงกระชับ 63 22.8 27 21.8 

ผิวขาวเนยีน (Whitening) 90 32.6 40 32.3 

ลดถุงใตตา 66 23.9 20 16.1 

ตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-Aging) 94 34.1 49 39.5 

กันแดด 133 48.2 59 47.6 

ควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil 
Control) 144 52.2 72 58.1 

 
จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสดมากท่ีสุดคุณสมบัติ

ของผลิตภัณฑท่ีใชในการดูแลผิวหนาในปจจุบันคือควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil 
Control)  รอยละ 52.2  รองลงมา กันแดด รอยละ 48.2  และตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-
Aging) รอยละ 34.1 
 ผูตอบแบบสอบถามที่สถานภาพเปนสมรสมากท่ีสุด คุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ีใชใน
การดูแลผิวหนาในปจจุบันคือ ควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil Control) รอยละ 58.1 
รองลงมา กันแดด รอยละ 47.6 และตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-Aging) รอยละ 39.5 
 
 
 
 
 
 
 
 



 43

ตารางท่ี  35 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)   และจําแนกตามสถานภาพ 

การใชผลิตภณัฑดูแลผิวหนาเจาะจงวาตอง
เปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)    

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
จําเปน 45 16.3 54 43.5 

ไมจําเปน 231 83.7 70 56.5 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 35  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดสวนใหญเห็นวาการใช

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)คือ ไมจําเปน รอยละ 
83.7 และเหน็วาจําเปนรอยละ 16.3 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรส สวนใหญเห็นวาการใชผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
เจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)คือ ไมจําเปน รอยละ 56.5 และเหน็วาจําเปน
รอยละ 43.5 

 
 
ตารางท่ี 36 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการการเคยใชตราสินคา
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  และจําแนกตามสถานภาพ 
การเคยใชตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ

ผูชายโดยเฉพาะ (For Men) 
  

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
Ctrl 26 9.4 28 22.6 
Garnier Men 68 24.6 4 3.2 
Men Biore 47 17.0 21 16.9 
Nivea for Men 76 27.5 111 89.5 
L'Oreal Paris Men Expert 50 18.1 0 0.0 
Smooth E Men 8 2.9 0 0.0 
Adidas For Men 0 0.0 28 22.6 
Vaseline For Men 58 21.0 17 13.7 
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จากตารางท่ี 36  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดมากท่ีสุด เคยใชตราสินคา
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  คือ Nivea for Men รอยละ 27.5 รองลงมา 
Garnier Men รอยละ 24.6 และ Vaseline For Men รอยละ 21.0 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสมากท่ีสุด เคยใชตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  คือ Nivea for Men รอยละ 89.5 รองลงมา Ctrl และ Adidas For Men 

เทากัน  รอยละ 22.6 และ Men Biore รอยละ 16.9 
 
 
ตารางท่ี  37 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตราสินคาผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือบอยทีสุด และจําแนกตามสถานภาพ 

ตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนา ท่ีเลือกซื้อ 
บอยท่ีสุด 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
Ctrl 12 4.3 0 0.0 
Garnier Men 50 18.1 7 5.6 
Men biore 26 9.4 19 15.3 
Nivea for Men 56 20.3 49 39.5 
L'Oreal Paris Men Expert 29 10.5 23 18.5 
Smooth E Men 8 2.9 0 0.0 
Adidas For Men 5 1.8 6 4.8 
Vasline For Men 14 5.1 5 4.0 
 ยี่หอสําหรับผูหญิง 76 27.5 15 12.1 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 37  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดมากท่ีสุด ตราสินคา

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือบอยทีสุดคือ ยี่หอสําหรับผูหญิง รอยละ 27.5  รองลงมา Nivea for 
Men รอยละ 20.3 และ Garnier Men  รอยละ 18.1 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสมากท่ีสุดตราสินคาผลิตภัณฑดแูลผิวหนา ท่ี
เลือกซ้ือบอยทีสุดคือ Nivea for Men รอยละ 39.5 รองลงมา L'Oreal Paris Men Expert รอยละ 18.5 
และยีห่อสําหรับผูหญิง รอยละ 12.1 
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดและจําแนกตามสถานภาพ 

การนิยมซื้อผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย
มากท่ีสุด 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ซื้อจากชองทางขายตรง Direct Sale (Amway, 
Giffarine, Aimstar, Mistine 17 6.2 9 7.3 
หางสรรพสินคา Department Store (Central, 
Robinson) 66 23.9 28 22.6 
รานสะดวกซื้อ Convenience Store (7-11, Family 
Mart) 53 19.2 16 12.9 
รานขายสินคาชนิดพิเศษ Specialty Store 
(Watsons, Boots) 5 1.8 4 3.2 
รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco 
Lotus, Carrefour, Big 112 40.6 62 50.0 
พนักงานขายตรงหรือเพื่อนๆนํามาเสนอขายที่บาน 23 8.3 5 4.0 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 38  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแล

ผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, Carrefour, 
Big C)   รอยละ 40.6 รองลงมา หางสรรพสินคา Department Store (Central, Robinson) รอยละ 
23.9 และรานสะดวกซ้ือ Convenience Store (7-11, Family Mart) รอยละ 19.2 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายมาก
ท่ีสุดคือรานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, Carrefour, Big C  รอยละ 50.0 
รองลงมา หางสรรพสินคา Department Store (Central, Robinson) รอยละ 2.6 และรานสะดวกซ้ือ 
Convenience Store (7-11, Family Mart) รอยละ 12.9 
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ตารางท่ี 39 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)   และจําแนกตามสถานภาพ 

เหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับผูชาย
โดยเฉพาะ (For Men) 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บรรจุภัณฑเหมาะสมกับผูชาย 48 17.4 44 35.5 

อยากดดูีเหมือน Presenter 22 8.0 4 3.2 

แกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม 162 58.7 78 62.9 

ตามกระแสนยิมท่ีใชกันมาก 36 13.0 17 13.7 

เพื่อเสริมบุคลิกภาพและความม่ันใจ 86 31.2 33 26.6 

ทราบถึงประสิทธิภาพแตกตางระหวาง
ผลิตภัณฑสําหรับผูชายและผูหญิง 60 21.7 52 41.9 

 
จากตารางท่ี 39  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดสวนใหญเหตุผลท่ีใช

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men) คือ แกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม  รอยละ 
58.7 รองลงมา เพื่อเสริมบุคลิกภาพและความม่ันใจ รอยละ 31.2 และทราบถึงประสิทธิภาพแตกตาง
ระหวางผลิตภณัฑสําหรับผูชายและผูหญิง รอยละ 21.7 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมสวนใหญเหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับผูชาย
โดยเฉพาะ (For Men) คือ แกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม  รอยละ 62.9 รองลงมา ทราบถึง
ประสิทธิภาพแตกตางระหวางผลิตภัณฑสําหรับผูชายและผูหญิง รอยละ 41.9 และบรรจุภัณฑ
เหมาะสมกับผูชาย รอยละ 35.5  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 47

ตารางท่ี 40 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด    และจําแนกตามสถานภาพ 

โอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑดแูลผวิหนาสําหรับ
ผูชายมากท่ีสุด 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด 72 26.1 96 77.4 

มีผลิตภัณฑออกใหม 100 36.2 0 0.0 

ผลิตภัณฑมีโฆษณาในส่ือตางๆ 18 6.5 0 0.0 

ชวงลดราคาหรือแถมสินคา 77 27.9 28 22.6 

เพื่อนแนะนํา 9 3.3 0 0.0 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 40  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดโอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑดแูล

ผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด   คือ มีผลิตภัณฑออกใหม รอยละ 36.2 รองลงมา ชวงลดราคาหรือ
แถมสินคา รอยละ 27.9 และผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด รอยละ 26.1 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมโอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 
มากท่ีสุด  คือ ผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด รอยละ 77.4 รองลงมา ชวงลดราคาหรือแถมสินคา รอยละ 
22.6 
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ตารางท่ี 41  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด  และจําแนกตามสถานภาพ 

ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ตัวเอง 143 51.8 100 80.6 
ครอบครัว 1 0.4 0 0.0 
คําแนะนํา/ประสบการณผูอานผานทาง 
เวปไซด 69 25.0 24 19.4 
เพื่อนผูชาย 20 7.2 0 0.0 
เพื่อนผูหญิง 23 8.3 0 0.0 
พนักงานขาย ณ จุดซ้ือ 20 7.2 0 0.0 

รวม 276 100.0 124 100.0 
 

จากตารางท่ี 41  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ ตัวเอง รอยละ 51.8 รองลงมา 
คําแนะนํา/ประสบการณผูอานผานทางเวปไซด รอยละ 25.0 และเพื่อนผูหญิง รอยละ 8.3 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ ตัวเอง รอยละ 80.6 รองลงมา คําแนะนํา/ประสบการณผูอานผาน
ทางเวปไซด รอยละ 19.4 
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ตารางท่ี 42 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมหรือไมนิยมซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน และจําแนกตาม
สถานภาพ 
การนิยมหรือไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตรา
สินคาเดียวกัน 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นิยม 59 21.4 42 33.9 

ไมนิยม 217 78.6 82 66.1 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 42  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูล

ผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกันรอยละ  78.6  รองลงมา นิยม รอยละ 21.4 
ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย

แบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกันรอยละ  66.1  รองลงมา นิยม รอยละ 33.9 
 
 
ตารางท่ี 43 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีนยิมซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน และจําแนกตาม
สถานภาพ 

เหตุผลท่ีนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชดุภายใตตราสินคา

เดียวกัน 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน 
 

รอยละ 

เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน 41 14.9 42 33.9 

สะดวกในการซ้ือหา 9 3.3 17 13.7 

จะไดรับสวนลดพิเศษหรือของแถม 8 2.9 - - 
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จากตารางท่ี 43  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดเหตุผลท่ีนยิมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดยีวกัน คือ เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน 
รอยละ  14.9  รองลงมา สะดวกในการซ้ือหา  รอยละ 14.9 และจะไดรับสวนลดพิเศษหรือของแถม           
รอยละ 2.9 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสเหตุผลท่ีนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกนั คือ เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน รอยละ  33.9  
รองลงมา สะดวกในการซ้ือหา  รอยละ 13.7 
 
 
ตารางท่ี 44 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการไมนยิมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดยีวกัน  และจําแนกตามสถานภาพ 

การไมนิยมซ้ือผลิตภณัฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชดุภายใตตราสินคา

เดียวกัน 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน 
 

รอยละ 

ราคาสูง 48 17.4 48 38.7 

ชอบทดลองสินคาใหม 50 18.1 27 21.8 

พอใจในตราสินคาของผลิตภัณฑบางชนิด 134 48.6 38 30.6 

 
จากตารางท่ี 44  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดเหตุผลท่ีไมนิยมซ้ือ

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือ พอใจในตราสินคา
ของผลิตภัณฑบางชนิด รอยละ 48.6 รองลงมา  ชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 18.1 และ ราคาสูง 
รอยละ 17.4  

 ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสเหตุผลท่ีไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือ ราคาสูง รอยละ 38.7 รองลงมา พอใจในตรา
สินคาของผลิตภัณฑบางชนดิ รอยละ 30.6 และชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 21.8 
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ตารางท่ี 45 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนา   และจําแนกตามสถานภาพ 

ความถ่ีในการซื้อผลิตภัณฑดูแลผิวหนา  
 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สามคร้ังตอเดือน 22 8.0 0 0.0 
สองคร้ังตอเดือน 39 14.1 51 41.1 
หนึ่งคร้ังตอเดอืน 93 33.7 17 13.7 
สองเดือนตอคร้ัง 62 22.5 24 19.4 
สามเดือนตอคร้ัง 52 18.8 24 19.4 
อ่ืน ๆ 8 2.9 8 6.5 

รวม 276 100.0 124 100.0 
 

จากตารางท่ี 45  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนา คือ  หนึ่งคร้ังตอเดือน รอยละ 33.7 รองลงมา สองเดือนตอคร้ัง รอยละ 22.5 และสาม
เดือนตอคร้ัง รอยละ 18.8 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา คือ สอง
คร้ังตอเดือน รอยละ 41.1 รองลงมา สองเดือนตอคร้ัง และสามเดือนตอคร้ัง เทากัน รอยละ 19.4 
และหนึ่งคร้ังตอเดือน รอยละ 13.7 
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ตารางท่ี 46  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาของผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง    และจําแนกตามสถานภาพ 

ราคาของผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชาย (ตอชิ้น) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 100 บาท 44 15.9 6 4.8 
ระหวาง 101 – 300 บาท 121 43.8 81 65.3 
ระหวาง 301 – 500 บาท 67 24.3 37 29.8 
ระหวาง 501 – 1,000 บาท 44 15.9 0 0.0 

รวม 276 100.0 124 100.0 
  

จากตารางท่ี 46  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดสวนใหญราคาของ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ังคือ ระหวาง 101 – 300 บาท          
รอยละ 43.8 รองลงมา ระหวาง 301 – 500 บาท รอยละ 24.3 และ  ต่ํากวา 100 บาท และระหวาง 
501 – 1,000 บาทเทากัน รอยละ 15.9   

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสสวนใหญราคาของผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ังคือ ระหวาง 101 – 300 บาท รอยละ 43.8 รองลงมา ระหวาง 
301 – 500 บาท รอยละ 9.8 
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ตารางท่ี 47 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดเห็นตอราคาตอ
ช้ินของผลิตภัณฑบํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง   และจําแนกตามสถานภาพ 
ความคิดเห็นตอราคาตอชิ้นของผลิตภัณฑ
บํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคา

แพง 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สูงกวา 100 บาท 39 14.1 33 26.6 

สูงกวา 200 บาท 90 32.6 17 13.7 

สูงกวา 300 บาท 10 3.6 48 38.7 

สูงกวา 400 บาท 71 25.7 1 0.8 

สูงกวา 500 บาท 66 23.9 25 20.2 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 47  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดมีความคิดเห็นตอราคาตอ

ช้ินของผลิตภัณฑบํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง มากท่ีสุดคือ สูงกวา 200 บาท  
รอยละ 32.6 รองลงมา สูงกวา 400 บาท รอยละ 25.7 และสูงกวา 500 บาท รอยละ 23.9 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสมีความคิดเห็นตอราคาตอช้ินของผลิตภัณฑ
บํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง มากท่ีสุดคือ สูงกวา 300 บาท รอยละ 38.7 
รองลงมา สูงกวา 100 บาท รอยละ 26.6 และสูงกวา 500 บาท รอยละ 20.2 
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ตารางท่ี 48  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการในการซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย  และจําแนกตามสถานภาพ 

วิธีการในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชาย 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ซ้ือเอง จายเงินเอง 169 61.2 124 100.0 

แฟนซ้ือให 98 35.5 0 0.0 

ครอบครัว (พอ/แม) จายให 1 0.4 0 0.0 

อ่ืนๆ 8 2.9 0 0.0 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 48  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดมีวิธีการในการซ้ือ

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ ซ้ือเอง จายเงินเอง รอยละ 61.2 รองลงมา แฟนซ้ือ
ให รอยละ 35.5 และอ่ืนๆ รอยละ 2.9  

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสมีวิธีการในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายมากท่ีสุดคือ ซ้ือเอง จายเงินเอง รอยละ 100.0 
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ตารางท่ี 49  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนเงินท่ีใชจายใน
การซ้ือแตละครั้ง  และจําแนกตามสถานภาพ 

จํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแตละคร้ัง 
 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ต่ํากวา 300 บาท 95 34.4 54 43.5 

ระหวาง 301 – 600 บาท 128 46.4 70 56.5 

ระหวาง 601 – 900 บาท 53 19.2 0 0.0 

ระหวาง 901-1,200 บาท 0 0.0 0 0.0 

มากกวา 1,200 บาท 0 0.0 0 0.0 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 49  พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานภาพโสดจํานวนเงินท่ีใชจายในการ

ซ้ือแตละคร้ัง คือ ระหวาง 301 – 600 บาท  รอยละ 46.4 รองลงมา  ต่ํากวา 300 บาท รอยละ 34.4 
และระหวาง 601 – 900 บาท รอยละ 19.2 

ผูตอบแบบสอบถามสถานภาพสมรสจํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแตละคร้ัง คือ 
ระหวาง 301 – 600 บาท  รอยละ 56.5 รองลงมา  ต่ํากวา 300 บาท รอยละ 43.5 
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ตารางท่ี 50 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ียระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  และจําแนกตามสถานภาพ 

ปจจัยในการเลือก 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คุณภาพของผลิตภัณฑ  4.59 
(มากที่สุด) 

4.56 
(มากที่สุด) 

ตรายี่หอของผลิตภัณฑ  3.20 
(ปานกลาง) 

3.69 
(มาก) 

ความเปนของเฉพาะผูชาย (For Men)  3.08 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑ เชน ขวดบรรจุกลองภายนอกเหมาะ
กับผูชาย  

3.53 
(มาก) 

3.07 
(ปานกลาง) 

สี กลิ่น ของตัวผลิตภัณฑ 3.83 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

เครื่องหมายรับรองความปลอดภัย  3.99 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

เปนผลิตภัณฑจากตางประเทศ 3.72 
(มาก) 

2.72 
(ปานกลาง) 

เปนผลิตภัณฑจากธรรมชาติ 4.07 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ราคาแพงยอมดี  3.45 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

ราคาเหมาะสม   3.92 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

ราคาถูก 2.74 
(ปานกลาง) 

2.92 
(ปานกลาง) 

หาซื้อไดงายทั่วไป 3.50 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

มีเคานเตอร/รานจําหนายเฉพาะ  2.90 
(ปานกลาง) 

2.70 
(ปานกลาง) 

 



 57

ตารางท่ี 50 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ียระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบ 
สอบถาม จําแนกตามปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย  และจําแนกตาม
สถานภาพ 

ปจจัยในการเลือก 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ซื้อทางอินเตอรเน็ตได   2.13 
(นอย) 

2.46 
(นอย) 

มีพนักงานขายมาเสนอถึงบาน/ที่ทํางาน 3.01 
(ปานกลาง) 

2.75 
(ปานกลาง) 

มีโฆษณาทาง TV 3.72 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

มีโฆษณาทางสื่อตางๆ เชนนิตยสาร  3.43 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

มีการแนะนํา(บทความ)ทางนิตยสาร   2.75 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

มีพนักงานขายคอยแนะนํา 3.46 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

 
 จากตารางท่ี 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสดใหระดบัท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจในระดับมากท่ีสุดลําดับแรกคือ  คุณภาพของผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ย 4.59) รองลงมา เปน
ผลิตภัณฑจากธรรมชาติ (คาเฉล่ีย 4.07) และเคร่ืองหมายรับรองความปลอดภัย (คาเฉล่ีย  3.99)  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนสมรสใหระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจในระดับ
มากท่ีสุดลําดบัแรกคือ  คุณภาพของผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.56) รองลงมา เคร่ืองหมายรับรองความ
ปลอดภัย (คาเฉล่ีย  4.43) และราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.23)  
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ตารางท่ี 51 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ี
ใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  และจําแนกตาม
สถานภาพ 
ผลิตภณัฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไม
มีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตรา

สินคาอ่ืนแทน 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมซ้ือ 48 17.4 17 13.7 

ซ้ือ 228 82.6 107 86.3 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสดสวนใหญผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  รอยละ 
82.6 รองลงมาไมซ้ือ รอยละ 17.4  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพสมรสสวนใหญผลิตภณัฑสําหรับผูชายท่ีใชประจํา
หมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  รอยละ 86.3 รองลงมาไมซ้ือ      
รอยละ 13.7 
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ตารางท่ี 52 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีไมซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  และ
จําแนกตามสถานภาพ 
เหตุผลท่ีไมซ้ือผลิตภณัฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนัน้จะ

เลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เช่ือม่ันในคุณภาพของตราสินคาเดิม 48 14.4 17 13.7 
กลัวถึงความปลอดภัย (แพ) 17 6.2 17 13.7 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 52 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสดเหตุผลท่ีไมซ้ือ

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน
คือ เช่ือม่ันในคุณภาพของตราสินคาเดิม  รอยละ 17.4  รองลงมากลัวถึงความปลอดภยั (แพ)       
รอยละ 6.2 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพสมรสเหตุผลท่ีไมซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทนคือ เช่ือม่ันในคุณภาพของ
ตราสินคาเดิม และเช่ือม่ันในคุณภาพของตราสินคาเดิม เทากัน  รอยละ 13.7 
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ตารางท่ี 53 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  และ
จําแนกตามสถานภาพ 

เหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนัน้จะ

เลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 

สถานภาพ 

โสด (n = 276) สมรส (n = 124) 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ใชไดเหมือน ๆ กัน 102 37.0 82 66.1 

ชอบทดลองสินคาใหม 98 35.5 24 19.4 

อ่ืน ๆ 23 8.3  - 

 
จากตารางท่ี 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสด  เหตุผลท่ีซ้ือ

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  
คือใชไดเหมือน ๆกัน รอยละ 37.0 รองลงมา ชอบทดลองสินคาใหม  รอยละ 35.5 และ อ่ืนๆ รอยละ 
8.3 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพสมรสเหตุผลท่ีไมซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทนคือ ใชไดเหมอืน ๆ กัน      
รอยละ 66.1 และชอบทดลองสินคาใหม   รอยละ 19.4 
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ตารางท่ี 54  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจถาราคา
ผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป 
 และจําแนกตามสถานภาพ 
การตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคา
สูงขึ้นและจะตองซ้ือผลิตภณัฑสําหรับผูชาย

ในคราวตอไป 

สถานภาพ 

โสด สมรส 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ยังคงใชผลิตภณัฑเดมิ 189 68.5 70 56.5 
เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม 87 31.5 54 43.5 

รวม 276 100.0 124 100.0 

 
จากตารางท่ี 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพเปนโสด  การตัดสินใจถาราคา

ผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไปคือ ยังคงใช
ผลิตภัณฑเดิม รอยละ 68.5  รองลงมา เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม รอยละ 31.5 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีสถานภาพสมรส การตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคา
สูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไปคือ ยังคงใชผลิตภัณฑเดิม รอยละ 56.5 
และเลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม   รอยละ  43.5 
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3.2  พฤติกรรมการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  จําแนกตามอายุ 
 
ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลิตภัณฑท่ีใชในปจจุบัน 
และจําแนกตามอาย ุ

ผลิตภัณฑท่ีใชในปจจุบัน 
อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ขัดผิวหนา (Scrub) 19 43.2 24 14.5 5 3.4 0 0.0 
กระชับรูขุมขน (Toner) 6 13.6 39 23.5 38 25.9 0 0.0 
เคลือบบํารุงผิว (Mask) 31 70.5 19 11.4 2 1.4 0 0.0 
ผลิตภัณฑรองพื้น (Foundation) 2 4.5 1 0.6 13 8.8 4 9.0 
ผลิตภัณฑที่ทําใหสีผิวเขมขึ้น 
(Sun Tan) 0 0.0 1 0.6 4 2.7 0 0.0 
ปองกันแสงแดด (Sunscreen, 
Sun Block) 12 27.3 71 42.8 83 56.5 23 53.0 
ทําความสะอาดผิวหนา 
(Cleanser: Foam / Gel) 35 79.5 128 77.1 116 78.9 18 42.0 
สเปรยน้ําแรธรรมชาติฉีดหนา 
(Mineral Spray) 0 0.0 11 6.6 0 0.0 11 26.0 
ผลิตภัณฑสําหรับรอบดวงตา 
(Eye Cream / Lotion / Gel) 0 0.0 9 5.4 15 10.2 8 19.0 
บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับ
กลางวัน (Day Cream / Lotion) 5 11.4 64 38.6 52 35.4 30 70.0 
บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับ
กลางคืน (Night Cream / 
Lotion) 8 18.2 38 22.9 69 46.9 17 40.0 

 
จากตารางท่ี 55 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ปมากท่ีสุด ผลิตภัณฑท่ี

ใชในปจจุบันคือ ทําความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) รอยละ 79.5 รองลงมาเคลือบบํารุง
ผิว (Mask)  รอยละ 70.5  และขัดผิวหนา (Scrub) รอยละ 43.2 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ปมากท่ีสุด ผลิตภณัฑท่ีใชในปจจุบันคือ ทํา
ความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) รอยละ 77.1 รองลงมาปองกันแสงแดด (Sunscreen, 
Sun Block)   รอยละ 42.8  และบํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางวนั (Day Cream / Lotion) 
(Scrub) รอยละ 38.6 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ปมากท่ีสุด ผลิตภณัฑท่ีใชในปจจุบันคือ ทํา
ความสะอาดผิวหนา  (Cleanser: Foam / Gel) รอยละ 78.9 รองลงมาปองกันแสงแดด (Sunscreen, 
Sun Block)   รอยละ 56.5  และบํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางคืน (Night Cream / Lotion) รอย
ละ 46.9 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไปมากท่ีสุด ผลิตภัณฑท่ีใชในปจจุบันคือ 
บํารุงผิว (Moisturizer) สําหรับกลางวัน (Day Cream / Lotion)   รอยละ 70.0 รองลงมา ปองกัน
แสงแดด (Sunscreen, Sun Block) รอยละ 53.0 และทําความสะอาดผิวหนา (Cleanser: Foam / Gel) 
รอยละ 42.0 
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคุณสมบัติของผลิตภัณฑ
ท่ีใชในการดูแลผิวหนาในปจจุบัน  และจําแนกตามอาย ุ
คุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ี
ใชในการดูแลผิวหนาใน

ปจจุบัน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ลดการอักเสบสิว (Acne) 11 25.0 26 15.7 20 13.6 5 12 
เพ่ือความตึงกระชับ 11 25.0 36 21.7 31 21.1 12 28 
ผิวขาวเนียน (Whitening) 8 18.2 68 41.0 38 25.9 16 37 
ลดถุงใตตา 2 4.5 47 28.3 25 17.0 12 28 
ตอตานริ้วรอย หรือลดริ้ว
รอย (Anti-Aging)  - 68 41.0 65 44.2 10 23 
กันแดด 29 65.9 65 39.2 84 57.1 14 33 
ควบคุมความมันบน
ใบหนา (Facial Oil 
Control) 13 29.5 86 51.8 94 63.9 23 53 

 
จากตารางท่ี 56 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ปมากท่ีสุด คุณสมบัติ

ของผลิตภัณฑท่ีใชในการดูแลผิวหนาในปจจุบันคือกนัแดด รอยละ 65.9  รองลงมา ควบคุมความ
มันบนใบหนา (Facial Oil Control) รอยละ 29.5  และลดการอักเสบสิว (Acne) และเพือ่ความตึง
กระชับเทากนั รอยละ 25.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ปมากท่ีสุด คุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ีใชใน
การดูแลผิวหนาในปจจุบันคือ ควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil Control) รอยละ 51.8 
รองลงมา ผิวขาวเนยีน (Whitening) และตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-Aging) เทากัน รอยละ 
41.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ปมากท่ีสุด คุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ีใชใน
การดูแลผิวหนาในปจจุบันคือ ควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil Control) รอยละ 63.9 
รองลงมากันแดด รอยละ 57.1 และตอตานร้ิวรอย หรือลดร้ิวรอย (Anti-Aging) รอยละ 44.2 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไปมากท่ีสุด คุณสมบัติของผลิตภัณฑท่ีใช
ในการดแูลผิวหนาในปจจุบันคือควบคุมความมันบนใบหนา (Facial Oil Control) รอยละ 53.0 
รองลงมาผิวขาวเนียน (Whitening) รอยละ 37.0 และกันแดด รอยละ 33.0 
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ตารางท่ี  57 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชาย (For Men)   และจําแนกตามอาย ุ

การใชผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาเจาะจงวาตองเปน
ผลิตภัณฑสําหรับผูชาย 

(For Men)    

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

จําเปน 0 0.0 36 21.7 21 14.3 42 97.7 
ไมจําเปน 44 100.0 130 78.3 126 85.7 1 2.3 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป สวนใหญเห็นวาการ

ใชผลิตภัณฑดแูลผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชายคือ ไมจําเปน รอยละ 100.0   
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ปสวนใหญเหน็วาการใชผลิตภณัฑดแูล

ผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชายคือ ไมจําเปน รอยละ 78.3 และจําเปนรอยละ 21.7   
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ปสวนใหญเหน็วาการใชผลิตภณัฑดแูล

ผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชายคือ ไมจําเปน รอยละ 85.7และจําเปนรอยละ 14.3   
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป สวนใหญเหน็วาการใชผลิตภัณฑดูแล

ผิวหนาเจาะจงวาตองเปนผลิตภัณฑสําหรับผูชายคือ จําเปน รอยละ 97.7 และไมจําเปนรอยละ 2.3   
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการการเคยใชตราสินคา
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  และจําแนกตามอาย ุ

การเคยใชตราสินคา
ผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ 

(For Men) 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

Ctrl 22 50.0 4 2.4 28 19.0 0 0.0 
Garnier Men 0 0.0 25 15.1 47 32.0 0 0.0 
Men Biore 22 50.0 42 25.3 4 2.7 0 0.0 
Nivea for Men 0 0.0 77 46.4 68 46.3 42 97.7 
L'Oreal Paris Men Expert 0 0.0 26 15.7 24 16.3 0 0.0 
Smooth E Men 0 0.0 8 4.8 0 0.0 0 0.0 
Adidas For Men 0 0.0 24 14.5 4 2.7 0 0.0 
Vaseline For Men 0 0.0 49 29.5 17 11.6 9 20.9 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
จากตารางท่ี 58 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป สวนใหญการเคยใช

ตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  คือ  Ctrl และ Men Biore เทากนั  
รอยละ 50.0   

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป เคยใชตราสินคาผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men) มากท่ีสุด คือ  Nivea for Men รอยละ 46.4 รองลงมา Vaseline For 

Men  รอยละ 29.5 และ Men Biore รอยละ 25.3 
ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป เคยใชตราสินคาผลิตภัณฑดแูลผิวหนา

สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men) มากท่ีสุด คือ Nivea for Men รอยละ 46.3 รองลงมา Garnier Men 
รอยละ 32.0 และ Ctrl รอยละ 19.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป เคยใชตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men) มากท่ีสุด คือ Nivea for Men รอยละ 97.7 และ Vaseline For Men     
รอยละ 20.9 
 
 
 



 67

ตารางท่ี 59 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตราสินคาผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือบอยทีสุด และจําแนกตามอาย ุ
ตราสินคาผลิตภัณฑดูแล

ผิวหนา ท่ีเลือกซื้อ 
บอยทีสุด 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

Ctrl 12 27.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
Garnier Men 4 9.1 11 6.6 42 28.6 0 0.0 
Men biore 0 0.0 36 21.7 9 6.1 0 0.0 
Nivea for Men 1 2.3 33 19.9 43 29.3 28 65.1 
L'Oreal Paris Men Expert 3 6.8 22 13.3 19 12.9 8 18.6 
Smooth E Men 0 0.0 6 3.6 2 1.4 0 0.0 
Adidas For Men 2 4.5 1 0.6 7 4.8 1 2.3 
Vasline For Men 4 9.1 4 2.4 5 3.4 6 14.0 
 ยี่หอสําหรับผูหญิง 18 40.9 53 31.9 20 13.6 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 59 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป สวนใหญตราสินคา

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือบอยทีสุด คือ ยี่หอสําหรับผูหญิง  รอยละ 40.9  รองลงมา   Ctrl  
รอยละ 27.3  และ Garnier Men  และ Vasline For Men เทากัน รอยละ 9.1 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป ตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือ
บอยที่สุด คือ  ยี่หอสําหรับผูหญิง รอยละ 31.9 รองลงมา  Men biore  รอยละ 21.7 และ  Nivea for 
Men  รอยละ 19.9 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป ตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนา ท่ีเลือกซ้ือ
บอยทีสุด คือ Nivea for Men รอยละ 29.3 รองลงมา Garnier Men รอยละ 28.6 และ ยี่หอสําหรับ
ผูหญิง รอยละ 13.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ตราสินคาผลิตภัณฑดูแลผิวหนา ท่ีเลือก
ซ้ือบอยทีสุด คือ Nivea for Men รอยละ 65.1 รองลงมา L'Oreal Paris Men Expert  รอยละ 18.6 
และ Vasline For Men รอยละ 14.0 
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ตารางท่ี 60  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด  และจําแนกตามอาย ุ
การนิยมซื้อผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชายมาก

ท่ีสุด 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ซื้อจากชองทางขายตรง 
Direct Sale (Amway, 
Giffarine, Aimstar, 
Mistine) 6 13.6 7 4.2 13 8.8 0 0.0 
หางสรรพสินคา 
Department Store (Central, 
Robinson) 6 13.6 46 27.7 39 26.5 3 7.0 
รานสะดวกซื้อ 
Convenience Store (7-11, 
Family Mart) 12 27.3 30 18.1 24 16.3 3 7.0 
รานขายสินคาชนิดพิเศษ 
Specialty Store (Watsons, 
Boots) 0 0.0 6 3.6 3 2.0 0 0.0 
รานคาปลีกขนาดใหญ 
Hypermarket (Tesco 
Lotus, Carrefour, Big C) 14 31.8 61 36.7 62 42.2 37 86.0 
พนักงานขายตรงหรือ
เพ่ือนๆนํามาเสนอขายท่ี
บาน 6 13.6 16 9.6 6 4.1 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป การนิยมซ้ือผลิตภัณฑ

ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด คือ รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, 
Carrefour, Big C  รอยละ 31.8 รองลงมา รานสะดวกซ้ือ Convenience Store (7-11, Family Mart) 
รอยละ 27.3 และซ้ือจากชองทางขายตรง Direct Sale (Amway, Giffarine, Aimstar  หางสรรพสินคา 
Department Store (Central, Robinson) และพนักงานขายตรงหรือเพื่อนๆนํามาเสนอขายท่ีบาน 
เทากัน รอยละ 13.6 
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ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป การนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายมากท่ีสุดคือ รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, Carrefour, Big C) รอยละ 
36.7 รองลงมา หางสรรพสินคา Department Store (Central, Robinson) รอยละ 27.7 และราน
สะดวกซ้ือ Convenience Store (7-11, Family Mart) รอยละ 18.1 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป การนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายมากท่ีสุดคือ รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, Carrefour, Big C) รอยละ 
42.2 รองลงมา หางสรรพสินคา Department Store (Central, Robinson) รอยละ 26.5 และราน
สะดวกซ้ือ Convenience Store (7-11, Family Mart) รอยละ 16.3 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป การนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ รานคาปลีกขนาดใหญ Hypermarket (Tesco Lotus, Carrefour, Big C)  
รอยละ 86.0 รองลงมา หางสรรพสินคา Department Store (Central, Robinson) และรานสะดวกซ้ือ 
Convenience Store (7-11, Family Mart) เทากัน รอยละ 7.0 
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ตารางท่ี 61 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)   และจําแนกตามอาย ุ

เหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายโดยเฉพาะ 

(For Men) 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

บรรจุภัณฑเหมาะสมกับ
ผูชาย 22 50.0 34 20.5 36 24.5 0 0.0 
อยากดูดีเหมือน Presenter 22 50.0 4 2.4 0 0.0 0 0.0 
แกปญหาผิวหนาของผูชาย
ไดเหมาะสม 44 100.0 85 51.2 111 75.5 0 0.0 
ตามกระแสนิยมที่ใชกัน
มาก 0 0.0 27 16.3 17 11.6 9 20.9 
เพ่ือเสริมบุคลิกภาพและ
ความม่ันใจ 0 0.0 79 47.6 28 19.0 12 27.9 
ทราบถึงประสิทธิภาพ
แตกตางระหวางผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายและผูหญิง 0 0.0 84 50.6 28 19.0 0 0.0 

 
จากตารางท่ี 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ปสวนใหญเหตุผลท่ีใช

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายโดยเฉพาะ (For Men)  คือแกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม  รอยละ 
100.0 รองลงมา บรรจุภัณฑเหมาะสมกับผูชาย และอยากดูดีเหมือน Presenter เทากัน รอยละ 50.0  

  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป เหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับผูชาย
โดยเฉพาะ (For Men)  คือแกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม รอยละ 51.2  รองลงมา ทราบถึง
ประสิทธิภาพแตกตางระหวางผลิตภัณฑสําหรับผูชายและผูหญิง รอยละ 50.6 และเพือ่เสริม
บุคลิกภาพและความม่ันใจ รอยละ 47.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป เหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับผูชาย
โดยเฉพาะ (For Men)  คือแกปญหาผิวหนาของผูชายไดเหมาะสม  รอยละ 75.5 รองลงมา บรรจุ
ภัณฑเหมาะสมกับผูชาย รอยละ 24.5 และเพื่อเสริมบุคลิกภาพและความม่ันใจ และทราบถึง
ประสิทธิภาพแตกตางระหวางผลิตภัณฑสําหรับผูชายและผูหญิง เทากนั รอยละ 19.0  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไปเหตุผลท่ีใชผลิตภัณฑสําหรับผูชาย
โดยเฉพาะ (For Men)  คือเพ่ือเสริมบุคลิกภาพและความม่ันใจ รอยละ 27.9 และตามกระแสนยิมท่ี
ใชกันมาก รอยละ 20.9 
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ตารางท่ี 62 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด    และจําแนกตามอาย ุ
โอกาสท่ีซื้อผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชายมาก

ท่ีสุด 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ผลิตภัณฑที่ใชอยูหมด 23 52.3 56 33.7 46 31.3 43 100.0 
มีผลิตภัณฑออกใหม 21 47.7 27 16.3 52 35.4 0 0.0 
ผลิตภัณฑมีโฆษณาในสื่อ
ตางๆ 0 0.0 18 10.8 0 0.0 0 0.0 
ชวงลดราคาหรือแถมสินคา 0 0.0 57 34.3 48 32.7 0 0.0 
เพ่ือนแนะนํา 0 0.0 8 4.8 1 0.7 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ปโอกาสที่ซ้ือผลิตภัณฑ

ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด คือ ผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด  รอยละ 52.3 รองลงมา  มีผลิตภัณฑ
ออกใหม รอยละ 47.7 

 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป โอกาสที่ซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายมากท่ีสุด คือ ชวงลดราคาหรือแถมสินคา รอยละ 34.3 รองลงมา ผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด      
รอยละ 33.7 และมีผลิตภัณฑออกใหม รอยละ 16.3 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป โอกาสที่ซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชายมากท่ีสุด คือมีผลิตภัณฑออกใหม รอยละ 35.4 รองลงมา  ชวงลดราคาหรือแถมสินคา รอยละ 
32.7 และผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด รอยละ 31.3 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป โอกาสท่ีซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายมากท่ีสุด คือผลิตภัณฑท่ีใชอยูหมด รอยละ 100.0 
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ตารางท่ี 63  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด  และจําแนกตามอาย ุ

ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซื้อผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชายมาก

ท่ีสุด 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตัวเอง 22 50.0 54 32.5 124 84.4 43 100.0 
ครอบครัว 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 
คําแนะนํา/ประสบการณ
ผูอานผานทางเวปไซด 2 4.5 91 54.8 0 0.0 0 0.0 
เพ่ือนผูชาย 20 45.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
เพ่ือนผูหญิง 0 0.0 0 0.0 23 15.6 0 0.0 
พนักงานขาย ณ จุดซื้อ 0 0.0 20 12.0 0 0.0 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 63 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ

ตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด คือ ตัวเอง  รอยละ 50.0 รองลงมาเพื่อน
ผูชาย รอยละ 45.5 และคําแนะนํา/ประสบการณผูอานผานทางเวปไซด รอยละ 4.5 

 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุด คือคําแนะนํา/ประสบการณผูอานผานทางเวปไซด  รอยละ 54.8 
รองลง ตัวเอง รอยละ 32.5  และพนกังานขาย ณ จุดซ้ือ รอยละ 12.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ ตัวเอง  รอยละ 84.4 รองลงมา เพื่อนผูหญิง รอยละ 15.6   

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายมากท่ีสุดคือ ตัวเอง รอยละ 100.0 
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ตารางท่ี 64 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการนิยมหรือไมนิยมซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน และจําแนกตามอาย ุ

การนิยมหรือไมนิยมซื้อ
ผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

สําหรับผูชายแบบครบชุด
ภายใตตราสินคาเดียวกัน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นิยม 0 0.0 44 26.5 48 32.7 9 20.9 
ไมนิยม 44 100.0 122 73.5 99 67.3 34 79.1 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ปการนิยมหรือไมนิยม

ซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดยีวกัน  คือไมนิยม รอยละ 
100.0 

 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป การนิยมหรือไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน  คือ ไมนิยม รอยละ 73.5 และนิยม     
รอยละ 26.5   

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป การนิยมหรือไมนิยมซ้ือผลิตภณัฑดแูล
ผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน  คือไมนิยม รอยละ 67.3 และนิยม      
รอยละ 32.7 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ผูการนิยมหรือไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน  คือ ไมนิยม  รอยละ 79.1 และนิยม    
รอยละ 20.9 
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ตารางท่ี 65 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีนยิมซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน และจําแนกตามอาย ุ
เหตุผลท่ีนิยมซื้อผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย
แบบครบชุดภายใตตรา

สินคาเดียวกัน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพ
ยิ่งขึ้น 0 0.0 34 20.5 49 33.3 0 0.0 
สะดวกในการซื้อหา 0 0.0 17 10.2 9 6.1 0 0.0 
จะไดรับสวนลดพิเศษหรือ
ของแถม 0 0.0 8 4.8 0 0.0 0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป เหตุผลท่ีนิยมซ้ือ

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือ เช่ือวาจะมี
ประสิทธิภาพยิ่งข้ึน รอยละ 20.5 รองลงมา สะดวกในการหาซ้ือ รอยละ 10.2 และจะไดรับสวนลด
พิเศษหรือของแถม  รอยละ 4.8   

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป  เหตุผลท่ีนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือ  เช่ือวาจะมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน  รอยละ 33.3 
และสะดวกในการซ้ือหา รอยละ 6.1 
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการไมนยิมซ้ือผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดยีวกัน  และจําแนกตามอาย ุ
การไมนิยมซื้อผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย
แบบครบชุดภายใตตรา

สินคาเดียวกัน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ราคาสูง 22 50.0 36 21.7 44 29.9  - 
ชอบทดลองสินคาใหม 0 - 19 11.4 31 21.1 27 62.8 
พอใจในตราสินคาของ
ผลิตภัณฑบางชนิด 22 50.0 82 49.4 62 42.2 6 14.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 66 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป การไมนิยมซ้ือ

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือราคาสูง และพอใจใน
ตราสินคาของผลิตภัณฑบางชนิด เทากนั รอยละ 50.0  

 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป การไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือ พอใจในตราสินคาของผลิตภัณฑบางชนดิ 
รอยละ 49.4 รองลงมา ราคาสูง  รอยละ 21.7 และชอบทดลองสินคาใหม  รอยละ 11.4 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป การไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือ ราคาสูง รอยละ 42.2 รองลงมา  ราคาสูง รอย
ละ 29.9 และชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 21.1 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป การไมนิยมซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชายแบบครบชุดภายใตตราสินคาเดียวกัน คือชอบทดลองสินคาใหม  รอยละ 62.8 และ
พอใจในตราสินคาของผลิตภัณฑบางชนิด  รอยละ 14.0 
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ตารางท่ี 67 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนา   และจําแนกตามอาย ุ
ความถี่ในการซื้อผลิตภัณฑ

ดูแลผิวหนา 
 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สามครั้งตอเดือน 22 50.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
สองครั้งตอเดือน 0 0.0 23 13.9 24 16.3 43 100.0 
หน่ึงครั้งตอเดือน 0 0.0 42 25.3 68 46.3 0 0.0 
สองเดือนตอครั้ง 22 50.0 41 24.7 23 15.6 0 0.0 
สามเดือนตอครั้ง 0 0.0 52 31.3 24 16.3 0 0.0 
อื่น ๆ 0 0.0 8 4.8 8 5.4 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป ความถ่ีในการซ้ือ

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนา   คือ สามคร้ังตอเดือน และสองเดือนตอคร้ัง  รอยละ 50.0  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป ความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา   

คือสามเดือนตอคร้ัง  รอยละ 31.3 รองลงมา หนึ่งคร้ังตอเดอืน รอยละ 25.3 และสองเดือนตอคร้ัง 
รอยละ 24.7 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป ความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา    
คือ หนึ่งคร้ังตอเดือน รอยละ 46.3 รองลงมา สองคร้ังตอเดือน และสามเดือนตอคร้ัง รอยละ 16.3 
และสองเดือนตอคร้ัง รอยละ 15.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ความถ่ีในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา    
คือ สองคร้ังตอเดือน รอยละ 100.0 
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ตารางท่ี 68  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาของผลิตภัณฑดแูล
ผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง    และจําแนกตามอาย ุ

ราคาของผลิตภัณฑดูแล
ผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอ
ชิ้น) ท่ีซื้อในแตละคร้ัง 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 100 บาท 44 100.0 0 0.0 0 0.0 6 14.0 
ระหวาง 101 – 300 บาท 0 0.0 102 61.4 63 42.9 37 86.0 
ระหวาง 301 – 500 บาท 0 0.0 20 12.0 84 57.1 0 0.0 
ระหวาง 501 – 1,000 บาท 0 0.0 44 26.5 0 0.0 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 68 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป ราคาของผลิตภัณฑ

ดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง  คือ ต่ํากวา 100 บาท  รอยละ 100.0   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป ราคาของผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับ

ผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง  คือ ระหวาง 101 – 300 บาท รอยละ 61.4 รองลงมา ระหวาง 501 – 
1,000 บาท รอยละ 26.5 และ ระหวาง 301 – 500 บาท รอยละ 12.0  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป ราคาของผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับ
ผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง คือ ระหวาง 301 – 500 บาท  รอยละ 57.1 รองลงมา ระหวาง 101 – 
300 บาท รอยละ 42.9  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ราคาของผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับ
ผูชาย (ตอช้ิน) ท่ีซ้ือในแตละคร้ัง คือ ระหวาง 101 – 300 บาท  รอยละ 86.0 รองลงมา ต่ํากวา 100 
บาท รอยละ 14.0  
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ตารางท่ี 69 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดเห็นตอราคาตอ
ช้ินของผลิตภัณฑบํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง   และจําแนกตามอาย ุ
ความคิดเห็นตอราคาตอชิ้น

ของผลิตภัณฑบํารุง
ผิวหนาท่ีจัดวาเปน

ผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สูงกวา 100 บาท 22 50.0 8 4.8 0 0.0 42 97.7 
สูงกวา 200 บาท 22 50.0 61 36.7 24 16.3 0 0.0 
สูงกวา 300 บาท 0 0.0 34 20.5 24 16.3 0 0.0 
สูงกวา 400 บาท 0 0.0 20 12.0 51 34.7 1 2.3 
สูงกวา 500 บาท 0 0.0 43 25.9 48 32.7 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป ความคิดเห็นตอราคา

ตอช้ินของผลิตภัณฑบํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง   คือ สูงกวา 100 บาท และ   
สูงกวา 200 บาท เทากัน  รอยละ 50.0   

  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป ความคิดเห็นตอราคาตอช้ินของผลิตภัณฑ
บํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง   คือ สูงกวา 200 บาท รอยละ 36.7 รองลงมาสูงกวา 
500 บาท รอยละ 25.9 และสูงกวา 300 บาท รอยละ 20.5  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป ความคิดเห็นตอราคาตอช้ินของผลิตภัณฑ
บํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง   คือ สูงกวา 400 บาท รอยละ 34.7 รองลงมา        
สูงกวา 500 บาท รอยละ 32.7 และ สูงกวา 200 บาท และสูงกวา 300 บาท เทากัน รอยละ 16.3 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ความคิดเหน็ตอราคาตอช้ินของ
ผลิตภัณฑบํารุงผิวหนาท่ีจัดวาเปนผลิตภัณฑท่ีมีราคาแพง คือสูงกวา 100 บาท  รอยละ 97.7  
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ตารางท่ี 70  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการในการซ้ือ
ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย  และจําแนกตามอาย ุ

วิธีการในการซื้อผลิตภัณฑ
ดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ซื้อเอง จายเงินเอง 44 100.0 114 68.7 92 62.6 43 100.0 
แฟนซื้อให 0 0.0 43 25.9 55 37.4 0 0.0 
ครอบครัว (พอ/แม) จายให 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 
อื่นๆ 0 0.0 8 4.8 0 0.0 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป วิธีการในการซ้ือ

ผลิตภัณฑดแูลผิวหนาสําหรับผูชาย   คือ ซ้ือเอง จายเงินเอง รอยละ 100.0   
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป วิธีการในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา

สําหรับผูชาย คือ ซ้ือเอง จายเงินเอง รอยละ 68.7 รองลงมา  แฟนซ้ือให รอยละ 25.9 และอ่ืนๆ     
รอยละ 4.8 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป วธีิการในการซ้ือผลิตภัณฑดแูลผิวหนา
สําหรับผูชาย คือ ซ้ือเอง จายเงินเอง  รอยละ 62.6 รองลงมา แฟนซ้ือให รอยละ 37.4 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป วิธีการในการซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนา
สําหรับผูชาย คือซ้ือเอง จายเงินเอง รอยละ 100.0 
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ตารางท่ี 71 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนเงินท่ีใชจายใน
การซ้ือแตละครั้ง  และจําแนกตามอาย ุ
จํานวนเงินท่ีใชจายใน
การซ้ือแตละคร้ัง 

 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 300 บาท 44 100.0 59 35.5 4 2.7 42 97.7 
ระหวาง 301 – 600 บาท 0 0.0 54 32.5 143 97.3 1 2.3 
ระหวาง 601 – 900 บาท 0 0.0 53 31.9 0 0.0 0 0.0 
ระหวาง 901-1,200 บาท 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 
มากกวา 1,200 บาท 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 71 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป จํานวนเงินท่ีใชจายใน

การซ้ือแตละครั้ง   คือ ต่ํากวา 300 บาท  รอยละ 100.0   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป จํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแตละคร้ัง  คือ 

ต่ํากวา 300 บาท รอยละ 35.5 รองลงมา ระหวาง 301 – 600 บาท รอยละ 32.5  และระหวาง 601 – 
900 บาท รอยละ 31.9 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป จํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแตละคร้ัง  คือ 
ระหวาง 301 – 600 บาท  รอยละ 97.3 รองลงมา ต่ํากวา 300 บาท รอยละ 2.7 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป จํานวนเงินท่ีใชจายในการซ้ือแตละคร้ัง  
คือ ต่ํากวา 300 บาท รอยละ 97.7 
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ตารางท่ี 72 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ียระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบแบบสอบถาม 
จําแนกตามปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  และจําแนกตามอาย ุ

ปจจัยในการเลือก 

อายุ 

18 – 23 ป  24 – 29 ป  30 – 35 ป  36 - 41 ป  

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คุณภาพของผลิตภัณฑ  4.50 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.86 
(มากที่สุด) 

3.98 
(มาก) 

ตรายี่หอของผลิตภัณฑ  4.00 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

2.63 
(ปานกลาง) 

3.98 
(มาก) 

ความเปนของเฉพาะผูชาย (For Men)  3.50 
(มาก) 

3.25 
(ปานกลาง) 

2.42 
(ปานกลาง) 

4.26 
(มาก) 

บรรจุภัณฑ เชน ขวดบรรจุกลองภายนอก
เหมาะกับผูชาย  

4.50 
(มากที่สุด) 

3.63 
(มาก) 

2.71 
(ปานกลาง) 

3.98 
(มาก) 

สี กลิ่น ของตัวผลิตภัณฑ 4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

เครื่องหมายรับรองความปลอดภัย  2.50 
(ปานกลาง) 

4.34 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

เปนผลิตภัณฑจากตางประเทศ 3.00 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

เปนผลิตภัณฑจากธรรมชาติ 3.00 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

4.59 
(มากที่สุด) 

3.70 
(มาก) 

ราคาแพงยอมดี  4.00 
(มาก) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

ราคาเหมาะสม   4.50 
(มากที่สุด) 

4.18 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ราคาถูก 4.00 
(มาก) 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.04 
(นอย) 

3.98 
(มาก) 

หาซื้อไดงายทั่วไป 4.50 
(มากที่สุด) 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

มีเคานเตอร/รานจําหนายเฉพาะ  1.50 
(นอย) 

3.20 
(ปานกลาง) 

2.61 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 
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ตารางท่ี 72 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ียระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย  และจําแนกตาม
อายุ 

ปจจัยในการเลือก 

อายุ 

18 – 23 ป  24 – 29 ป  30 – 35 ป  36 - 41 ป  

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ซื้อทางอินเตอรเน็ตได   1.00 
(นอยที่สุด)  

2.47 
(นอย) 

1.49 
(นอยที่สุด) 

3.70 
(มาก) 

มีพนักงานขายมาเสนอถึงบาน/ที่ทํางาน 1.00 
(นอยที่สุด) 

3.98 
(มาก) 

2.07 
(นอย) 

3.42 
(ปานกลาง) 

มีโฆษณาทาง TV 4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

2.92 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

มีโฆษณาทางสื่อตางๆ เชนนิตยสาร  3.50 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

2.84 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

มีการแนะนํา(บทความ)ทางนิตยสาร   2.50 
(ปานกลาง) 

2.78 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

มีพนักงานขายคอยแนะนํา 3.00 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป ใหความสําคัญตอ

ปจจัยในการเลือกซ้ือผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย ในระดับมากท่ีสุดคือคุณภาพของ
ผลิตภัณฑ บรรจุภัณฑ เชน ขวดบรรจุกลองภายนอกเหมาะกับผูชาย และหาซ้ือไดงายทั่วไป เทากัน   
(คาเฉล่ีย 4.50) รองลงมาใหความสําคัญในระดับมากไดแก ตรายี่หอของผลิตภัณฑ  สี กล่ิน ของตัว
ผลิตภัณฑ  ราคาแพงยอมดี และมีโฆษณาทาง TV (คาเฉล่ีย 4.00)  และความเปนของเฉพาะผูชาย 
(For Men) (คาเฉล่ีย 3.50) 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป ใหความสําคัญตอปจจัยในการเลือกซ้ือ
ผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย ในระดับมากท่ีสุดคือ คุณภาพของผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.51) 
รองลงมาใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก เคร่ืองหมายรับรองความปลอดภัย (คาเฉล่ีย 4.34) และ
ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.18)  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยในการเลือกซ้ือ
ผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย ในระดับมากท่ีสุดคือ คุณภาพของผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.86) 



 83

รองลงมา เปนผลิตภัณฑจากธรรมชาติ (คาเฉลี่ย 4.59)  และเคร่ืองหมายรับรองความปลอดภัย 
(คาเฉล่ีย 4.49) 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยในการเลือกซ้ือ
ผลิตภัณฑดูแลผิวหนาสําหรับผูชาย ในระดับมากคือความเปนของเฉพาะผูชาย (For Men) และราคา
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.26) รองลงมา คุณภาพของผลิตภัณฑ ตราย่ีหอของผลิตภัณฑ บรรจุภัณฑ เชน 
ขวดบรรจุกลองภายนอกเหมาะกับผูชาย  และสี กล่ิน ของตัวผลิตภัณฑ  ราคาถูก เทากัน (คาเฉล่ีย 
3.98) และหาซ้ือไดงายท่ัวไป (คาเฉล่ีย 3.72) 
 
 
ตารางท่ี 73 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ี
ใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  และจําแนกตามอาย ุ
ผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ี
ใชประจําหมด ไมมีวาง
จําหนายในขณะน้ันจะ
เลือกซื้อตราสินคาอ่ืนแทน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ไมซื้อ 0 0.0 48 28.9 17 11.6 0 0.0 
ซื้อ 44 100.0 118 71.1 130 88.4 43 100.0 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป หากผลิตภัณฑ

สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน รอยละ 
100.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป หากผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจํา
หมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน รอยละ 71.1 และไมซ้ือ รอยละ 28.9 

  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป  หากผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจํา
หมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน รอยละ 88.4 และไมซ้ือ รอยละ 11.6  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป หากผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจํา
หมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน รอยละ 100.0  
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ตารางท่ี 74 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีไมซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  และ
จําแนกตามอาย ุ
เหตุผลท่ีไมซื้อผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายที่ใชประจํา
หมด ไมมีวางจําหนายใน
ขณะน้ันจะเลือกซื้อตรา

สินคาอ่ืนแทน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เช่ือมั่นในคุณภาพของตรา
สินคาเดิม 0 - 48 28.9 17 11.6  - 
กลัวถึงความปลอดภัย (แพ) 0 - 0 - 17 11.6 0 - 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางที่ 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป เหตุผลท่ีไมซ้ือ

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน 
คือ เช่ือม่ันในคุณภาพของตราสินคาเดิม รอยละ 28.9 

  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป  เหตุผลท่ีไมซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน คือ เช่ือม่ันในคุณภาพของ
ตราสินคาเดิม รอยละ 11.6  
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ตารางท่ี 75 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  และ
จําแนกตามอาย ุ
เหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑ
สําหรับผูชายที่ใช

ประจําหมด ไมมีวาง
จําหนายในขณะนั้นจะ
เลือกซ้ือตราสินคาอ่ืน

แทน 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ใชไดเหมือน ๆ กัน 22 50.0 64 38.6 56 38.1 42 97.7 

ชอบทดลองสินคาใหม 22 50.0 49 29.5 51 34.7 0 0.0 

อ่ืน ๆ 0 0.0 0 0.0 23 15.6 0 0.0 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 75 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป  เหตุผลท่ีซ้ือ

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใชประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน  
คือ ใชไดเหมือน ๆ กัน และชอบทดลองสินคาใหม เทากัน รอยละ 50.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ป  เหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน คือใชไดเหมือน ๆ กัน     
รอยละ 38.6 และชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 29.5 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป  เหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะน้ันจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน คือ ใชไดเหมือน ๆ กัน     
รอยละ 38.1 รองลงมาชอบทดลองสินคาใหม รอยละ 34.7 และอ่ืนๆ รอยละ 15.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป  เหตุผลท่ีซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายท่ีใช
ประจําหมด ไมมีวางจําหนายในขณะนั้นจะเลือกซ้ือตราสินคาอ่ืนแทน คือใชไดเหมือน ๆ กัน     
รอยละ 97.7 
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ตารางท่ี 76  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจถาราคา
ผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป และจําแนกตามอายุ 

การตัดสินใจถาราคา
ผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคา
สูงขึ้นและจะตองซื้อ

ผลิตภัณฑสําหรับผูชายใน
คราวตอไป 

อาย ุ

18-23 ป 24-29 ป 30-35 ป 36-41 ป 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ยังคงใชผลิตภัณฑเดิม 22 50.0 93 56.0 143 97.3 1 2.3 
เลือกซื้อผลิตภัณฑใหม 22 50.0 73 44.0 4 2.7 42 97.7 

รวม 44 100.0 166 100.0 147 100.0 43 100.0 

 
จากตารางท่ี 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 18-23 ป  การตดัสินใจถาราคา

ผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป คือ ยังคงใช
ผลิตภัณฑเดิม และเลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม เทากัน  รอยละ 50.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 24-29 ปการตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคา
สูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป คือ ยังคงใชผลิตภัณฑเดิม  รอยละ 56.0 
รองลงมา เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม รอยละ 44.0  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30-35 ป  การตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ีใชอยูราคา
สูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป คือยังคงใชผลิตภัณฑเดิม  รอยละ 97.3 
รองลงมา เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม รอยละ 2.7  

ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 36 ปข้ึนไป  การตัดสินใจถาราคาผลิตภัณฑท่ีใชอยู
ราคาสูงข้ึนและจะตองซ้ือผลิตภัณฑสําหรับผูชายในคราวตอไป คือ เลือกซ้ือผลิตภัณฑใหม รอยละ 
97.7 
 


